

聚焦高质量发展

恩平出台共享机制推动异地招商 夯实制造业“家底” 壮大实体经济

江门日报讯(记者/胡伟杰) 恩平市委十四届四次全会提出“六个百亿”的奋斗目标,其中2023年新招产业项目投资总额要突破200亿元。为了实现这一新的招商引资目标,确保有效有力承接产业有序转移,日前,恩平市制定了《恩平市异地招商项目共享工作机制》(以下简称《共享机制》),调动各镇(街)、园区异地招商积极性,推动夯实制造业“家底”,壮大实体经济,促进全市经济快速、协调、持续高质量发展。

《共享机制》共分为七大方面,包括适用对象,即各镇人民政府(街道办事处)、恩平工业园管委会;适用条件;共享措施;奖励共享措施兑付;项目管理;有关要求;附则。《共享机制》最为核心的目的,是进一步强化对恩平市重大项目的统筹协调,鼓励各镇(街)、恩平工业园管委会加大招商引资力度,突破行政界限,减少项目流失,避免无序竞争,引导招商项目在恩平范围内合理流动。对不适合各自区域重点产业布局的项目,可以引导在恩平

其他区域进行落户,实现招商资源的优化配置和招商成果县、镇(街)、恩平工业园管委会共享,促进重点产业集聚发展。
《共享机制》对首先接触并引进项目的招商镇(街)、恩平工业园管委会给予多重奖励。其中之一是招商工作经费奖励,对异地招商成功落地的项目,单个项目奖励20万元;对异地招商成功落地的项目,给予招商镇(街)年度招商考核加分;纳入共享机制的招商项目成功落户后,按照项目全生

命周期,从开始建设到项目投产产生的地方库税收收入,可以按照相应比例进行分成,分成期长达10年。
1月15日,恩平市在江门地区率先举行2023年第一季度招商项目集中签约仪式,推动25个项目签订投资协议,投资额73.8亿元。2月3日,恩平再出发,在江门市2023年第一季度重大项目集中签约开工活动恩平会场,共有33个项目集中开工、投产,计划总投资85亿元……兔年伊始,恩平市不断发起招商引资的“春季攻势”,

深入实施“制造业当家”和招商引资“一把手”工程,并把今年定为招商引资突破年,以“攻城拔寨”的奋进姿态全力推动高质量发展。
随着《共享机制》的出台与实施,立足新的招商引资目标,恩平市各镇(街)将重新梳理招商队伍,开展比学赶超、揭榜挂帅的镇级招商大比拼、大比武,锻造一支素质高、能力强、服务好招商队伍,以招商能力的大提升促进项目招引的大突破,努力为实现高质量发展贡献恩平力量。

恩平市十七届人大三次会议 2月23-24日举行

江门日报讯(记者/吴健争) 近日,恩平市十七届人大常委会召开第十三次会议,会议决定于2月23-24日召开恩平市第十七届人民代表大会第三次会议。恩平市人大常委会主任谢耀源主持会议,市领导梁新庭、张红艺、侯光奇、王开裕、谢妙慈出席会议,市领导董德顺列席会议。

会议听取和审议了《恩平市2022年十件民生实事完成情况报告》,并对2022年恩平市十件民生实事项目进行满意度测评;听取、审议并通过了恩平市政府《关于市十七届人大一次、二次会议代表建议办理情况报告》。

会议听取了恩平市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年计划草案等相关报告。会议审议并通过了关于召开恩平市第十七届人民代表大会第三次会议的决定(草案)、关于列席和邀请列席恩平市第十七届人民代表大会第三次会议人员的决定(草案)、提请恩平市第十七届人民代表大会第三次会议通过的有关文件(草案)、恩平市人民代表大会常务委员会工作报告(稿)。

恩平部署推进卫生创建工作 为推动高质量发展 创造更好卫生条件

江门日报讯(记者/吴健争) 2月17日,恩平市召开2023年卫生创建工作推进会,动员全市各级进一步统一思想、提高认识、鼓足干劲、奋力拼搏,坚决打赢省卫生城市复审迎检攻坚战,支持乡镇卫生创建工作上新台阶,为推动恩平高质量发展创造更好卫生条件。

会议指出,恩平市高度重视卫生创建工作,将其纳入政府重要考核项目指标,其中,省卫生城市复审纳入年终机关作风考核,卫生镇(复审)、卫生村创建纳入镇级经济考核。2008年,恩平市获评广东省卫生城市,至今通过了三次复审,今年将迎来第四次复审。去年10月,恩平市通过了病媒生物防制效果评价,取得了本轮复审的“入门券”。

会议强调,恩平市各镇街卫生创建迎来了重要时刻。省级卫生镇方面,君堂镇、横陂镇已于去年通过省卫生镇创建技术评估,东成镇、大槐镇、那吉镇、牛江镇将于今年年底接受省卫生镇复审病媒生物防制效果现场评价。国家级卫生镇方面,沙湖镇、大田镇启动国家卫生镇创建工作,圣堂镇继续巩固国家级卫生镇创建前期取得的成果,良西镇去年已通过病媒生物防制效果评价,将继续根据相关要求迎接国家卫生镇复审各个环节的考核。

会议强调,今年是恩平市创建广东省文明城市的冲刺年,本次广东省卫生城市复审成功与否,将直接影响到创建广东省文明城市的评比。各级、各部门要切实增强责任感和使命感,真正把迎接广东省卫生城市复审作为一场荣誉之战、尊严之战和攻坚之战,恩平全市上下要严格按照新标准新要求全力以赴完成各项目标任务,确保顺利通过省卫生城市复审。各镇(街)、各部门单位要结合工作分工,切实抓好本领域、本行业和辖区的创建工作,把卫生创建工作纳入中心工作、作为日常工作,结合文明创建工作全面统筹推进,把卫生创建工作与文明创建工作相结合,实现双赢;要牢固树立“一盘棋”思想,既要各司其职、各负其责,又要协同作战、合力攻坚,确保每一项工作、每一个环节都权责明晰、责任到位,坚决杜绝“推诿扯皮”现象。

2022年“粤字号” 农业品牌示范基地名单公布 恩平农业企业 榜上有名

江门日报讯(记者/周晓莹) 近日,广东省农业农村厅官网发布《关于公布2022年“粤字号”农业品牌示范基地的通知》,共有194家基地入选,恩平市广东丝苗米沙湖丰示范基地榜上有名。

广东丝苗米沙湖丰示范基地位于恩平市沙湖镇,由广东丰穗米业有限公司运营,该公司同时是恩平省级现代农业产业园——恩平丝苗米产业园的牵头实施主体。该公司致力于种植水稻,加工、销售大米,专注于“五谷养生”理论研究,还是江门市农产品冷链物流产业园的实施主体。

近年来,广东丰穗米业有限公司及产品荣获“广东品牌示范基地”“广东好大米十大品牌”等荣誉。其中,该公司“谷物立体晾晒系统”发明专利的应用,将在高端丝苗米及谷物干燥领域发挥重要作用。

更多恩平新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

恩州大地花开满城 赏花地图等你来“打卡”



不少摄影发烧友到恩平市大槐镇大田山,抢抓时机拍摄吊钟花。 陈向荣 摄

江门日报讯(记者/吴健争) 恩州大地,花开满城。春天来了,赏花的季节到了。

近日,不少摄影发烧友到恩平市大槐镇大田山,抢抓时机拍摄吊钟花。“从大槐镇的磨刀坑上去,大约爬1个小时即可到达。”2月18日,市民陈向荣与友人登山,用相机留下了吊钟花的身影。

黄花风铃木也陆续迎来花期,在横陂镇横东村委会、那吉镇潭角村委会新队村等地,均可以欣赏到盛开的黄花风铃木。“花开得越来越多,越来越灿烂了。”在那吉镇工作的黄女士告诉记者。“2月底,将迎来黄花风铃木的最佳赏花期。”横陂镇横东村党支部书记钟幸存说。

此外,鳌峰山公园桃花谷的桃花也即将迎来花期,让我们共同期待“人面桃花相映红”的赏花盛况;大田镇大田中学门口有不少“小草花”,还有碧道,值得一游;贯穿圣堂、良西、大田等镇的省道S369线即将迎来宫粉紫荆花开,这里有温泉、烧饼,是旅游的黄金线路。

★ 赏花地图

吊钟花赏花地点:
大田山(入口位于大槐镇磨刀坑)

黄花风铃木赏花地点:
那吉镇潭角村委会新队村、横陂镇横东村委会

“小草花”赏花地点:
大田镇大田中学门口

桃花赏花地点:
鳌峰山公园桃花谷

宫粉紫荆赏花地点:
省道S369线良西段

恩平圆满完成春运服务保障工作 多措并举,暖心护航平安归乡路

2月15日,为期40天的春运结束。今年春运期间,恩平市认真贯彻落实全国、省、江门市有关春运工作的部署及会议精神,加强领导、健全机制、统一思想、周密部署、落实职责、狠抓防范、强化检查,全力打造平安、健康、便捷、舒畅春运,合计发送旅客约6.87万人次,实现辖区内交通运输秩序良好、顺畅,无突发事件发生,圆满完成春运服务保障工作。

文/江门日报记者 胡伟杰 图/恩平市交通运输局

保春运 强化执法保障 守护平安秩序

今年春运是在新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首个春运,为切实加强交通运输行业领域春运期间安全生产管理,恩平市交通运输局高度重视,多次率队到客运企业、高铁站场及各高速公路服务区开展综合督查,要求各部门、各单位牢牢抓好安全生产各项工作,确保春运期间客运行业稳定有序;以人民为中心,提升群众出行品质,加强春运期间服务保障工作,营造文明温馨的出行环境。

春运期间,道路交通事故易发多发,为此,恩平市切实加强安全督导,成立4个检查组,出动136人次,对客货运企业、网约车企业、高速公路服务区等交通枢纽及企业开展安全生产检查34次,共排除安全隐患45个,要求重点运输企业严格落实安全生产制度;利用智能视频监控及GPS动态监控系统,对存在行驶风险的车辆及企

业进行通报,要求立即纠正违法违规行为,并长期进行跟踪整改,层层压实交通运输行业企业安全生产主体责任。

与此同时,恩平市加大重点违法查处力度,形成严查重处有力震慑,持续保持安全形势稳定。自1月5日开展春运执法工作以来,恩平市严格落实节假日值守制度,对重点路段、高铁站场、汽车站以及各个重点高速公路出入口等进行日常巡查。春运期间,恩平市辖区内交通运输秩序良好、顺畅,无突发事件发生。

据统计,今年春运,恩平市投入营运客车165辆,共5639个座位,投入公交车44辆,可搭乘1990人(含站岗),铁路部门日均发班33班次,道路客运日均发送230班次,运力充足,合计发送旅客约6.87万人次。其中,道路发送约3.67万人次,比去年同期下降约31.9%;铁路发送约3.2万人次,比去年同期增长15.7%。返程最高峰为1月19日,到站旅客2702人;发送最高峰为1月28日,发送旅客3117人。客运站场无出现旅客滞留现象,道路运输整



▲恩平市协调客运企业对有集中返乡返岗出行需求的务工人员提供“爱心专车”,保障企业节后开工顺利。

体平稳安全有序。

春运期间,恩平市3个高速服务区车流量累计107.7万车次,进入综合楼旅客243.8万人次。其中,大槐服务区车流量51.3万车次,客流105万人次;圣堂服务区车流量40.7万车次,客流85.7万人次;良西服务区车流量15.7万车次,客流53.1万人次。辖区内高速公路总体通畅有序,服务区各项工作运营平稳。

优服务 开展“暖冬行动” 提供“爱心专车”

为更好地服务返乡群众,提供优质高效的服务,春运期间,恩平市在圣堂公路养护中心设置了春运司

机服务点,为司机以及过往群众免费提供如厕休息、车辆停放、热水姜茶、手机充电、应急药箱、便民微波炉等多项暖心服务和设施,用实际行动温暖返乡群众的回家路。

此外,为深入开展广东志愿者服务春运“暖冬行动”,围绕老年人及重点人群服务,旅客购票、检票、换乘指引、综合咨询等实际需求,恩平市相关部门与客运企业多次开展以“春运暖程,一路相伴”“文明交通,礼让出行”“关爱残障,安全出行”等为主题的春运志愿服务专项活动,做好亲情服务、热情服务、微笑服务,加强规范管理和志愿者的服务保障。

为确保春节期间企业生产有序、就业形势总体稳定,鼓励外来务

工人员留在恩平欢度春节,支持企业稳岗稳工,恩平市协调公交企业对包括留恩外来务工人员在内的所有群众,在春节期间提供免费乘坐市内公共汽车的优惠。同时,协调恩平市客运企业对有集中返乡返岗出行需求的务工人员提供“爱心专车”25车次,运送人员1163人次,保障企业节后开工顺利。

2023年春运保障工作已正式结束,恩平市以最大能力、最佳状态、最优服务,有效做好满足群众出行需求、降低疫情传播风险、提供安全便捷服务,圆满完成了“平安、健康、便捷、舒畅”的春运工作总目标。